



## 走基层

## 巧手打造美丽庭院 用心“妆扮”居家环境

——河山镇新四村吴朝坤一家人居环境整治小记

“这一片花墙好美啊。”4月24日，沿着青石板铺就的小路，记者在河山镇新四村吴朝坤家门前不禁感叹。微风拂过，花香四溢，沁人心脾。

在门口屋檐下，一盆盆绿植整齐排列，充满生机与活力。环绕四周，地面干干净净，物件摆放整齐，窗台明亮如新，淡雅舒适的环境顿时让人神清气爽。

院中，65岁的吴朝坤正推着割草机仔细清理草坪上的杂草。“草长得太快了，隔几天就得修剪一次。”吴朝坤说，打扫庭院卫生、侍弄花草是自己每天必做的事情。

这要放在过去，吴朝坤可没有这般闲情逸致。“以前这面墙堆满了柴火，地上到处都是垃圾、杂草，一片荒芜，看着十分碍眼。”回忆起以前的景象，吴朝坤连连摇头。

近年来，河山镇多措并举狠抓人居环境整治，城乡结合部、城乡主干道都栽上了月季、木春菊、栀子花、三角梅等绿植，道路环境进一步绿化美化，乡村人居环境品质得到了提升。

借着这个契机，吴朝坤也琢磨着改造一下自家庭院的“容貌”。于是，吴朝坤动员家人开始对院落进行改造。清除地上的杂草、清扫垃圾、码顺随意堆放的柴火……家里的小院也渐渐变得干净整洁。

院子打理出来了，宽敞的空间也不能浪费。“我女儿从小就喜欢花，何不种上各种花卉植物来装扮一下。”吴朝坤说，为有效利用院落空间，他和女儿从网上买来花卉苗木的小苗陆续种下，并结合个人喜好设计



吴朝坤与家人一起摆弄花草

打造了花墙等造型。

施肥、浇水、修剪……在一番精心照看管护下，各色花朵相继绽放，整个院落一下变得繁花似锦、绿意盎然、清新怡人。

“院里种植有紫雾泡泡、梦幻折边、蓝色阴雨、芒果阳台等共计200余种月季花，还栽种有绣球花等品种，基本上一年四季花开不断。”一旁，吴朝坤的女儿吴胜兰一边修剪枝叶一边搭话道。

吴朝坤的小院里除了漂亮的花

朵，各式各样的多肉植物也在静静生长，它们或被栽种在精致的容器里，或被插进树根里。

“这树根被虫子给祸害了，当柴烧我觉得可惜，索性叫父亲修整出来，用来种植多肉。”吴胜兰打趣地说道，家里人在外面看到废弃的油罐、酒瓶、轮胎等，都会捡拾回来，经过重新打造后用于种多肉、花卉或做装饰品。也为院子增加了一种乡土艺术感，一举两得。

“吴老师家的院子确实搞得干

漂亮，我们就是来学习的。”看着吴朝坤家如花般的环境，不少村民都前来参观取经。而吴朝坤也毫不吝啬地向大家分享种花过程、种花技术，并将花朵枝条赠送给村民进行扦插繁殖，为大家的院落也增加一抹绿意，一片花香。

“自家美不如家家美。”吴胜兰称，她会继续装扮自家院落，带动更多人践行文明、绿色、健康的生活方式与美好生活。

(记者 朱大亮 谭婧怡 文/图)

## 我区召开医疗保障暨医保基金监管工作会

本报讯（记者 林光耀 唐婧兮 实习）4月25日，我区举行2022年医疗保障暨医保基金监管工作会议，会议总结2021年全区医疗保障工作情况，安排部署2022年医疗保障重点工作任务。区人大常委会副主任罗恩德、副区长罗志军、区政协副主席刘华参加会议。

会议指出，今年我区将重点做好参保筹资、基金监管、医保改革、医保经办服务等重点工作，抓好长期护理保险试点工

作的运营和监管，为人民群众提供舒适度更高、质量更好的医疗保障，合力推动璧山医保事业高质量发展。

罗志军要求，全区各相关责任部门要正确研判推动医疗保障高质量发展的新形势，全力推动医疗保障各项重点工作稳步推进，执行好医疗保障基本政策及医保改革工作，维护好医保基金安全。同时，要加强协作，强化政治引领，加强风险防控，推动医疗保障更高质量发展。

## 致公党璧山区总支

## 开展政治理论学习

本报讯（记者 尹秀秀）4月24日，致公党璧山区总支召开2021年总结暨2022年第一次政治理论学习会议，学习有关会议精神。区政协副主席、致公党璧山区总支主委刘华参加会议。

会议书面学习了习近平总书记在外人士迎春座谈会的重要讲话精神、全国“两会”精神、致公党十五届二十次中常会精神、全市领导干部会议精

神等及《中国致公党纪律处分办法（试行）》，总结了2021年致公党璧山区总支工作情况，并表彰了2021年度先进支部、优秀党员。

刘华指出，各致公党党员要不断加强学习，提高个人能力，增强参政议政水平；要学习先进、崇尚先进、争当先进，在对标先进中激发动力，在履职尽责中展现作为；要积极参与议政、撰写建言和社情民意，为璧山经济发展贡献智慧和力量。

## 市卫生健康委来璧

## 开展联学联建暨主题党日活动

本报讯（记者 廖健楠 实习生 高梵雯）4月25日，市卫生健康委应急办、健康促进处党支部来璧，与区卫生健康委机关党支部、区人民医院医务党支部开展“创先争优 为民服务”联学联建暨主题党日活动。

座谈会上，区卫生健康委和区人民医院总结了“深入开展公众自救互救”“着力增强应急队伍建设”等优秀工作成果，并对下一阶段工作计划作了汇报，取得与会人员一致认可。

据了解，近年来，区人民医院坚持党建与业务工作深度融合，将公众卫生应急技能培训纳入“我为群众办实事”实践活动，深入开展培训工作，着力健全医院卫生应急力量体系，实现“党建质量高、发展质量高”双赢局面。

会议结束后，全体参会人员到区人民医院进行了现场观摩交流，区人民医院还展示了应急演练过程和应急工作的物资准备，让每一位党员在联学联建中共同提升，为全市卫生健康事业发展提供更多的璧山经验。

## 我区《职业病防治法》宣传周活动启动

本报讯 4月25日，区总工会联合区卫生健康委、区疾控中心等部门在璧东水泥璧山有限责任公司举行璧山区第20个《职业病防治法》宣传周启动仪式。

参与人员观看了《职业病防治法》宣传片，各参会单位通过发放资料和宣传品、健康知识普及培训等活动等方式向职工进行《职业病防治法》等

法律法规宣传。同时，区总工会通过开展网上有奖问答知识竞赛和宣传活动，营造全社会关心关注职业病防治的浓厚氛围。

“接下来，我们将继续认真履行职责任务，提高职工职业健康意识，促进用人单位履行职责，保障职工群众的合法利益。”区总工会相关负责人表示。

(通讯员 王坤霞)



## 八塘镇

## 发展血橙产业 打造农文旅融合新业态

4月24日，八塘镇耿英村血橙种植园内，游客趁着天气晴好体验采摘的乐趣。据了解，该镇血橙种植面积2000余亩，年产值约800余万元。

近年来，八塘镇积极探索推进水果、蔬菜延伸产品的开发和利用，发展血橙、樱桃等特色产品，打造集休闲、观光、娱乐等功能于一体的特色乡村旅游项目，开创了一片农文旅融合新天地。

(记者 杨文产 巫秋云 摄)

## 区国资中心 区属国企预计减免租金超300万元

本报讯（记者 林光耀 实习生 唐婧兮）4月25日，记者从区国资中心获悉，今年以来，我区积极推动区属国有企业贯彻稳企惠企集中攻坚行动政策，区属国有企业已为32户服务业小微企业和个体工商户

减免租金116.76余万元。

据了解，区国资中心及时印发《关于落实减免房屋租金的通知》，明确减免的范围、时间和方式，落实服务业小微企业和个体工商户租金减免政策。区属国有企业主动上门通知符

合减免条件的租赁户办理租金减免工作，对今年承租所属房产的服务业小微企业和个体工商户，减免3个月租金；如被列为疫情中高风险地区，减免6个月租金，积极助力服务业领域困难行业恢复发展，营造良好营

环境。目前，区属国有企业正在紧锣密鼓地将租金减免政策通知到各承租人，今年，将惠及300余户服务业小微企业和个体工商户，预计减免租金约310万元。

## 诚信在线

## 湖南临湘 强制扣押担保人车辆 助力执行促案结

“我院旁边农业发展银行门口停了一辆车牌号为湘F9AXXX的三菱越野车，跟担保人詹某的担保车辆好相似！我现在守在这里，你马上查看电子卷宗确认后告诉我！”一早，湖南省临湘市人民法院执行办公室便传来执行法官急促的电话声。

据悉，2017年9月，李某以资金周转为由向陈某借款20万元，而后李某以现金及材料款抵账的方式累计向陈某偿还借款本金11万余元及利息5万余元后，便再无下文。陈某

索要无果，将李某诉至临湘法院。2021年3月，临湘法院依法审理后判决李某须向陈某支付借款本金8万余元。李某未履行生效法律文书确定的义务，遂陈某于2021年5月向法院申请强制执行。

案件进入执行阶段后，执行法官第一时间对被被执行人李某名下财产进行查控，仅发现李某银行账户内有少量存款，执行干警将依法扣划到位的100余元及时转付申请执行人陈某后，暂未发现还有其他可供执行的

财产。

2021年7月，根据申请执行人陈某提供的线索，执行干警成功将李某控制，迫于将要面临强制拘留的法律威慑力，李某认错后主动与陈某达成执行和解协议，协议签订当日支付陈某2万元，余款6万余元分三次付清，并由李某的朋友詹某以担保车辆湘F9AXXX的三菱越野车为其担保。但被执行人李某仍旧未按执行和解协议如期履行还款义务，遂有了文章开头一幕。

随后，执行干警在确定银行门口车辆为詹某担保财产后，果断出击，成功将该担保车辆扣押至院内并依法办妥扣押手续，当面告知陈某该车辆近期将走拍卖程序变现。詹某迫于急需用车接送孩子放学，焦急万分，当日下午16时许便主动来到临湘法院办理结案手续。在执行干警的见证下，詹某当场一次性向陈某付清余款6万余元，执行干警随后为詹某办理交车领车手续。至此，该案成功执结。

(据中国法院网)

(上接1版)

据璧山区农业农村委相关负责人介绍，本着因地制宜、就地取材、整洁规范的原则，坚持硬化、净化、绿化、亮化、美化的建设标准进行打造，这里精美雅致的乡村民居已成为璧山乡村中的一道风景。

而这种新变化还将持续。据该负责人介绍，城乡融合，生态宜居是关键。去年以来，璧山坚持“城乡一张图、全区一盘棋”，正持续加强30个美丽宜居乡村建设，规划推进了璧山约25平方公里的农村人居环境成片整治示范片建设，整体提升农村人居环境水平，打造规模化的农村人居环境示范效应，让宜居乡村的脚步，从试点示范走向更广袤的农村。

届时，不同类型、各有特色的宜居乡村将在璧山大地遍地开花，数十个美丽新村成为农村居民的精神家园，环境洁美、生态优美、生活甜美、乡风和美

的品质家园将串点成线、连片扩面，一头连起乡村田园美景，一头连起城市美好向往。

(据《重庆日报》)



## 新闻集锦

●4月18日至22日，和平社工在丁家街道进行了为期一周的集中走访，更新了32户精神障碍患者家庭的服务档案。据了解，和平社工依托“璧康家园”平台实施丁家街道社区精神卫生社会工作服务项目，以街道居家精神障碍患者及家属为主要服务对象，帮助精神障碍患者及家属提高健康管理能力，促进精神障碍患者及家庭回归社区，营造了良好的精神卫生关爱氛围。

(记者 王森)

●4月24日，璧泉街道双狮社区民兵连在狮子桥防汛薄弱点开展防汛疏散应急演练。演练人员通过喊话器、敲锣等方式传播撤离通知，动员居民从家中有序撤离。通过演练，双狮社区民兵连、防汛应急队伍、社区工作人员和社区居民进一步熟悉了撤离线路，提高了自救应急能力。

(通讯员 贺清)

●4月23日，区民政局、区检察院工作人员走进璧城街道城中社区，开展“护苗小课堂”活动。活动通过别开生面的法治宣传课，让辖区儿童认识到了校园欺凌和性侵害

(通讯员 向雯)